

ФЕРМАМ—ОБИЛИЕ КОРМОВ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!



Старательностью, трудолюбием завоевала большой авторитет у колхозников сельхозартеля „Коммунар“ доярка Юленуркской фермы Татьяна Харитоновна Шихова. Она—одна из передовых в колхозе. В нынешнем году ею надоено уже более 900 килограммов молока от каждой из 13 закрепленных за нею коров.

На снимке: доярка колхоза „Коммунар“ Т. Х. ШИХОВА.

Фото В. ДУШЕИНА.

ПОРА СЕНОКОСНАЯ

Время неумолимо идет вперед. Еще совсем недавно труженики полей решали одну из самых важных задач хозяйственного года—проводили весенний сев, а на очередь дня уже выдвинулась вторая, не менее важная задача—сенокос. От успешного решения этой задачи будет зависеть судьба целой отрасли артельного хозяйства—животноводства.

Колхозы нашего района должны убрать около 5 тысяч гектаров клеверов и 4 тысячи гектаров—естественных трав. Дело большое. Надо, чтобы каждый труженик колхозной земли четко поставил себе всю важность этой задачи.

Естественные травы сейчас в пору цветения. Клевера—в периоде бутонизации. Это значит—настало время начинать сенокос. Травы, скошенные сейчас, будут по своим питательным качествам значительно выше тех, которые скосят позднее. Это очень важно. Следовательно, ждать нечего. Ждать нельзя ни одного дня. Каждый день промедления означает недобор кормов и в количественном и в качественном отношениях.

Погода благоприятствует сеноуборке. Стоят жаркие солнечные дни. Упустить их—это значит совершить преступление.

Многие колхозы района неплохо подготовились к сенокосной поре. Сеноуборочные машины отлично подготовлены в сельхозартелях „Красная нива“, „Красное знамя“, „Колос“ и других. Но почему же не слышен шум этих машин? Почему до сих пор не звенят на лугах косы? Почему в колхозах медлят с силосованием кормов?

Сейчас везде и всюду—обилие сочной молодой травы, но правления колхозов не замечают этого богатства и не начинают силосовать разнотравье? Оправдания затишью не должно быть. Надо решительным образом осудить мнения руководителей сельхозартелей „Гигант“, имени Кирова, „Ошминский“ и имени Свердлова, что косить еще рановато, что не поздно будет начинать с первого-третьего июля.

Практика ожидания может привести к серьезным последствиям. Ведь каждому понятна азбучная истина, что сеноуборка находится в прямой зависимости от погоды. Таким образом, надо сегодня же выводить на поля и луга всю сеноуборочную технику, а также широко организовать косьбу вручную.

Тоншаевский КОЛХОЗНИК

Орган Тоншаевского райкома КПСС и районного Совета депутатов трудящихся

№ 20
Год издания XXVIII

ВТОРНИК, 29 ИЮНЯ 1965 ГОДА

Цена 2 коп.

СОРНЯК ВРАГ—БЫСТРЕЕ УНИЧТОЖЬ СОРНЯК! ПО-ХОЗЯЙСКИ!

ЖИВЫМ темнозеленым бархатом покрыты льняные участки в первой и второй бригадах колхоза „Коммунар“. Глядя на ровные, без единой травинки посеы и предположить трудно, что лен тут высеивался урывками, в те часы, которые выпадали в нынешнюю непогожую весну.

Выращиванием льна в обеих бригадах занимается механизированное звено Виталия Семеновича Клешина. Общая площадь участков 58 гектаров. Ведя посев на них, Виталий Семенович ворчал под гул своего трактора:

—Промозгло ты, небо, промокло все и кажется тебе, что мы ничего не сделаем на матушке зем-

ле, превращенной тобою в грязь. Но не бывает этому! Хороший, высокодоходный лен мы вырастим, хоть камни с неба лети.

На что надеялся звеньевой? Он знал, что дожди в конце концов перестанут и тогда все мокрые грехи будут покрыты при уходе за посевами.

Появились всходы, погода прояснилась и гул тракторов звеньевого и его подручного Ивана Лазарева на „МТЗ-50“—резал просторы еще веселей. Посевам давали подкормку. Каждый гектар получил 1,5 центнера сульфат-аммония, по центнеру калийной соли и по такой же норме суперфосфата.

Посевы быстро набра-

ли силу. Лен дружно пошел в рост.

Виталий Семенович глаз не спускает с участков. Не появились бы сорняки, вредители.

Посевы буйно развиваются. Звено уверенно и образцово готовится к проведению уборки. Для этого подготовлена навесная теребилка, в полном порядке льномолотилка. Ведь звено за исключением подвязки и расстила выполняет все работы по выращиванию льна.

В колхозе планировали получить с каждого гектара по 3 центнера льносемян и по 3,6 центнеров волокна. Виталий Семенович сейчас глядит на эти цифры и про себя улыбается: перешагнем. **В. ГОРЯЧЕВ.**

НЕ СПЕШАТ...

Колхоз „Красное Знамя“ организованно завершил сев яровых зерновых культур и льна. Сейчас идет подъем паров и ремонт уборочной техники.

К уборке хлебов подготовлены 3 комбайна, две лафетные жатки и зерноочистительная машина.

—Как только придет пора сесть за штурвалы, мы не заставим себя ждать,—с задором говорит А. Маяков—старейший комбайнер колхоза. —Я свою машину только что получил, как видите—новенькая. Сейчас занимаюсь обкаткой.

—Не хвались, и у нас неплохие машины,—вступает в разговор Н. Мордвин. —Хоть мой комбайн немало поработал на своем веку и его пора бы на отдых, но я подремонтировал и, как видите, он в строю. Надеюсь, что не откажет мне в этом сезоне: все его узлы работают хорошо. Попробую не отстать от тебя, Николай.

—Дело покажет, кто кого, Василий Сергеевич. Знаю, придется поработать.

В колхозе „Красное знамя“ подготовлены к уборке трав две тракторные сенокосилки. Только вот луга придется косить вручную. Там технику невозможно использовать: большие неровности, кочки. Когда придет время, мы не растеряемся: косцов у нас вполне достаточно, да и ученики помогут—говорят колхозники—они у нас трудолюбивые, крестьянский труд им привычен и близок.

Казалось бы, все хорошо в колхозе „Красное знамя“: и с севом в хвосте не остались, и уборочная техника подготовлена полностью, и люди готовы трудиться. Беда в том, что нет там заботы об посевах. Сейчас на полях появились дружные всходы яровых культур. Прошли дожди. Влага достаточно. Всходы были бы еще лучше, если бы правление колхоза во главе с председателем тов. Мордвиным позаботилось о своевременной подкормке яровых культур. Но это как раз и не делается в колхозе „Красное знамя“. На складе 1 и 2 бригад есть, правда, 15 тонн минеральных удобрений, но не один грамм из них не был внесен на поля. На станции Пижма для колхоза „Красное знамя“ лежит под открытым небом еще не менее 100 тонн минеральных удобрений, но они до сих пор не вывозятся. Видно, и не нужны они тов. Мордвину.

В правление колхоза поступили сигналы, что на посеы льна напала льняная блоха. Кажется, чего проще: обработать посеы дустом—и только. Но тов. Мордвин, вероятно, надеется, что льняная блоха сама покинет посеы.

Пока не поздно, нужно исправить дело, иначе убирать-то будет нечего.

В. КАЛЯПИН.

ПОХВАЛЬНО!

ДОМ под номером 10 стоит на улице Чкалова села Тоншаево. В нем пять квартир, в которых живут 10 учащихся. Ни один из них не знает двоек. У большинства в графе годовых оценок нет и троек. Гордостью дома является Люся Крюкова, перешедшая из четвертого в 5 класс с Похвальной грамотой. И достойно! У Люси годовые оценки — „отлично“. Теперь у нее уже две Похвальные грамоты. Первую она получила при переводе из третьего в четвертый класс.

КАРТИНКИ С НАТУРЫ „Не показывай глаз...“

Седой человек, труся возле отходящего поезда, басит вихрастому пареньку:

—Коля, купи крючков. А забудешь—и глаз не показывай домой! Ты же знаешь, что у нас в Тоншаево продают их только для ловли... акул, а они не водятся в Пижме.

Наказ матери

—Теперь, мамочка, записывай дальше,—говорит семиклассница Наташа уезжающей матери,—краски в тюбиках. Обязательно купи. А то я свои рисунки делаю вот уже второй год сажей из печи да глиной от колодца.

Мать сердится и говорит:

—Да я уже записала дважды.

—Ничего, наш учитель десять раз ходил спрашивать руководителей торговли в Тоншаево, когда будут краски в тюбиках. Думает, идти одиннадцатый.

А ты уж третий раз запиши...

В. ПОЛЕВОЙ.

От редакции: Миниатюры, опубликованные выше,—не вымысел. Они отражают реальные факты.

—Да это же мелочь!—могут сказать руководители Тоншаевского райпотребсоюза.—Без них можно и обойтись.

Конечно, если так рассуждать, то можно прожить без кухонного стола, без электрической лампочки, без письменного прибора, без замка, без детских чулок, без ведра и без летней обуви—без многих-многих товаров... Слово за правлением райпотребсоюза!

«ТОНШАЕВСКИЙ
КОЛХОЗНИК»

2 стр. 29 июня 1963 г.

А вот Светлана—дочь продавца комиссионного магазина А. И. Зайцевой. Она также имеет в основном отличные оценки.

Не знает троек ученица, пятого класса Валья Тихомирова—дочь инвалида войны 1 группы, Ивана Михайловича Тихомирова.

Гордятся своими детьми и семьи слесаря отделения „Сельхозтехника“ П. Смирнова, санитарки больницы Н. Мухачевой. Хорошие, способные ученики в этом доме! Приятно родителям иметь таких детей. Не менее приятно и учителям школы от того, что у них учатся в классах способные, прилежные, впитывающие как губка воду в себя знания, учащиеся.

В. ГОРЯЧЕВ.



13 лет Дмитрий Сенников и Павел Мартынов—за рулем трактора. Любят землю-кормилицу механизаторы. Каждый метр своих родных полей обработан ими любовно, по-хозяйски.

И за этот труд земля платит им высоким урожаем.

На снимке: механизаторы колхоза „Колос“ Д. Сенников (слева) и П. Мартынов.

Фото В. ДУШЕИНА.

В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

МОГУЧИЙ СПЛАВ

ОГРОМНАЯ роль в строительстве коммунизма принадлежит союзу рабочих и крестьян. Он сложился в нашей стране задолго до утверждения диктатуры пролетариата. Союз этот выковывался в огне трех русских революций, представляя собой могучий сплав революционных сил. Вместе со всем крестьянством рабочий класс штурмовал твердыни самодержавия, вместе с деревенской беднотой совершил социалистическую революцию. Под его руководством трудящиеся массы крестьянства перешли от единоличной жизни к коллективному социалистическому хозяйству. Ленинский рабоче-крестьянский союз выдержал суровые испытания и в бури гражданской войны и иностранной интервенции, и в грозные годы Великой Отечественной войны.

Однако союз рабочих и крестьян не смог бы выполнить свою созидательную революционную роль в строительстве социализма без такого мощного инструмента преобразования общества, каким являлась диктатура пролетариата. Она нужна была рабочему классу для уничтожения эксплуатации человека человеком, для создания социалистического общества. А в этом было заинтересовано и трудящееся крестьянство. В. И. Ленин определял диктатуру пролетариата как особую форму союза рабочего класса с крестьянством для социалистического преобразования крестьянского хозяйства и перевоспитания крестьян. Владимир Ильич завещал всемерно укреплять и расширять этот нерушимый союз.

Результатом совместной борьбы и труда рабочих и крестьян, объединенных общими интересами и целью, единым руководством Коммунистической партии, явилась полная и окончательная победа социализма в СССР. Союз двух классов-друзей стал основой нерушимого социально-политического и идейного единства советского народа, сложившегося в условиях социализма.

С полной и окончательной победой социализма в нашей стране диктатура пролетариата выполнила внутренние задачи, и необходимость в ней отпала. Государство диктатуры пролетариата переросло в общенародное государство. Но и теперь, в период развернутого строительства коммунизма, союз рабочего класса и крестьянства успешно развивается и имеет огромное политическое и экономическое значение.

Построение коммунизма—высшая цель рабочего класса—стало общенародной задачей, а марксистско-ленинская идеология рабочего класса—идеологией всех слоев населения, в том числе и колхозного крестьянства. Единство великой цели и идейная общность еще прочнее цементируют союз рабочих и крестьян.

Сейчас различия между этими классами в отношении способа производства преодолены: и общенародные социалистические предприятия, и кооперативные хозяйства—это две формы единого социалистического способа производства. Причем идет активный процесс сближения этих форм социалистической собственности.

В самом деле, рабочий класс, как известно, связан с общенародной собственностью, которая составляет основу жизни всего советского народа, включая и колхозное крестьянство. Создавая своим трудом современные машины и другие средства производства, а также предметы потребления, он активно содействует экономическому подъему колхозов и повышению благосостояния тружеников деревни.

Решения мартовского Пленума ЦК партии о всемерном расширении помощи сельскому хозяйству со стороны промышленности—одно из ярчайших тому свидетельств. К концу предстоящего пятилетия рабочие машиностроительных заводов почти удвоят производство тракторов и грузовых автомашин, почти в полтора раза увеличат выпуск зерновых комбайнов. Больше станут выпускать средств механизации животноводческих ферм, погрузочно-разгрузочных механизмов, землеройной, поливной и мелiorативной техники. Химики увеличат производство удобрений. Труженики города помогут претворить в жизнь план широкой электрификации колхозов.

Колхозное крестьянство в свою очередь не только пользуется благами общенародной собственности, но и вносит все возрастающий вклад в удовлетворение потребностей промышленности в сырье, а трудящихся—в продуктах питания.

Дальнейшее развитие союза рабочих и крестьян пойдет по пути окончательного стирания граней между ними.

Победа социализма в городе и деревне позволила устранить всякие ограничения демократии и обеспечить для рабочих, колхозников, всех социальных слоев действительно равные политические права и демократические свободы. Главное направление развития общенародного государства проявляется сейчас как раз в том, что все более широкие массы тружеников города и деревни принимают активное участие в руководстве хозяйственным и культурным строительством в управлении общественными делами. С каждым годом расширяется их представительство в органах Советской власти.

На могучий политико-экономический, братский союз рабочих и крестьян опирается партия во всех областях создания материально-технической базы коммунизма, и в том числе в общенародном деле подъема сельского хозяйства. Это подтверждается, в частности, и тем единодушным, с каким претворяют в жизнь решения мартовского Пленума ЦК КПСС не только сельские труженики, но и все советские люди.

Было бы, однако, ошибкой считать, что в условиях общенародного государства отпала надобность в руководящей роли рабочего класса. Партия учит, что эта роль остается за рабочим классом, потому что он наиболее передовой и организованный класс, связанный с машинной индустрией, самый последовательный носитель коммунистических идеалов. Программа партии указывает, что рабочий класс продолжает являться руководителем всего общества, и эту свою роль он завершит с построением коммунизма, когда исчезнут классы,

СЕССИЯ ОБЛАСТНОГО СОВЕТА

В Большом зале Дома Советов состоялась II сессия областного Совета депутатов трудящихся. Был обсужден вопрос о дальнейшем улучшении бытового обслуживания населения.

С докладом выступил первый заместитель председателя облисполкома депутат И. И. БИРЮКОВ. В обсуждении доклада приняли участие депутаты А. П. ИЗОСИМОВ, Л. А. РАЗУВАЕВА, М. М. РЫБАКОВ, М. Н. КИСЛЯКОВ, А. В. КАРАСЕВ, С. С. ФЕДОТОВ, О. Н. РЕДЬКИНА, заместитель предсе-

дателя совнархоза Г. А. АНАНЬИН, директор Горьковского завода бытовой химии А. И. СИДНЕВ, представитель Совета Министров РСФСР П. Т. СМЕТАНИН, зам. начальника областного управления бытового обслуживания Г. И. ЛЕВИТ.

В заключение выступил председатель исполкома областного Совета депутат И. И. ЧУГУНОВ.

По обсужденному вопросу областной Совет принял соответствующее решение.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

НЕГОДНАЯ ПРАКТИКА

С большим запозданием началась в поселке Пижма работа по закупке излишков молока. Пижемские активисты спохватились лишь неделю тому назад. Первая попытка не дала удовлетворительных результатов. За 7 дней было закуплено у населения всего 450 литров. И дело вовсе не в том, что у населения нет излишков молока.

Плохо идут закупки потому, прежде всего, что в Пижме нет должной массово-разъяснительной работы. У владельцев коров бывают немногие активисты, да и то слишком редко. Заходят как бы от нечего делать и поскорей спешат восвояси.

Нельзя сказать спасибо и зато, что в Пижме затягивают расчеты с молокодатчиками. Многие жители поселка продали излишки молока от своих коров во второй декаде июня, а деньги за него не получили до сих пор.

В такой, с позволения сказать, практике виноваты прежде всего руководители маслозавода. А почему бы не сделать так: принес владелец коровы молоко, тут же выдай ему деньги. Сеем уверить товарищей из маслозавода в том, что такая постановка дела дала бы самые завидные результаты.

Колхозники Пурловской бригады сельхозартели „Герой труда“ каждый день несут излишки молока на базар. Почему же они обходят приемный пункт? Да потому только, что там подолгу не выплачивают деньги. Чтобы получить их, молокодатчики по несколько раз ходят за 4—8 километров—и безрезультатно. Не ясно ли, что такие „прогулки“, да еще в рабочее время отобьют желание сдавать молоко на приемный пункт.

Вывод напрашивается сам по себе. Существующую практику расчетов надо изменить, и чем скорее, тем лучше.

А. УСКОВ,
председатель Кувербского сельсовета.



Добрými словами отзываются о Варваре Хаймовой труженики колхоза „Путь Ленина“. Теплые отзывы она заслужила добросовестным трудом.

Варвара Хаймова хорошо трудилась на посадке картофеля, вывозке навоза и других работах. В ее руках спорится любое дело. Своим задором и расторопностью она увлекает людей на производительный труд.

На снимке: В. ХАЙМОВА.

Фото В. ДУШЕИНА.

НОВЫМ СПОСОБОМ

Оригинальный метод ремонта щитковых домов применен в Пижемском леспромхозе.

Пришедшие в негодность щитковые дома подлежат списанию, но, оказывается, их можно восстановить. Для этого дома разбирают, подводят каменный фундамент и устанавливают на него старые щиты стен.

После сборки внутренние стены штукатурят и получается устойчивый

дом с утепленными стенами.

На днях жилищно-коммунальный отдел—начальник т. Семирюк, подготовило для заселения четырехквартирный дом по ул. Связи. Покрашенные полы, побеленные стены привлекают уютностью и красотой.

Работники ЖКО уделяют много внимания улучшению качества ремонта квартир и созданию условий для жильцов.

М. ЗАМАШКИН.

ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

Быстро меняется картина полей. Там, где совсем недавно гудели посевные агрегаты и вокруг серела обработанная земля теперь появилась яркая молодая зелень. Всходы яровых после теплых дождей быстро пошли в рост.

Однако, могут ли хлеборобы спокойно созерцать красоту полей и

слова руки ждать высокого урожая? Нет. Такое спокойствие может свести к нулю труд всей армии механизаторов на весеннем севе.

Все, что мешает высокому урожаю—с поля вон!—так сказали земле-

БУХГАЛТЕР КОЛХОЗА

ЧЕТКО ПОСТАВИТЬ УЧЕТ И ОТЧЕТНОСТЬ В СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННЫХ АРТЕЛЯХ

Бухгалтерский учет и отчетность сельскохозяйственной артели возглавляет бухгалтер, назначенный правлением колхоза и утвержденный затем общим собранием. На него возлагается организация, руководство и контроль за состоянием учета и отчетности во всех отраслях хозяйства. Освобождение от работы бухгалтера производится общим собранием членов артели по представлению и согласованию с производственным управлением.

В колхозах нашего района 65 счетных работников. В двух хозяйствах имеются плановики-экономисты („Коммунар”—С. А. Евстропов и „Ошминский”—Б. М. Бабин.)

Хорошо знает передовые методы учета бухгалтер колхоза имени Свердлова Павел Васильевич Лебедев. Он с января 1965 года перешел на единую систему учета в 99 счетов, применяет оборотные, группировочные ведомости, книгу главных счетов—самое важное в учете. При такой системе с успехом можно исчислять себестоимость сельскохозяйственной продукции.

Четко поставлен учет в колхозе „Колос“, где бухгалтером Василий Степанович Суслов.

Однако, есть и хозяйства, где дело обстоит плохо. Из года в год в колхозе „Гигант“ безответственно проводилась инвентаризация, ее данные не соответствовали данным годового отчета. Нынче там пришлось

сделать заново оценку основных средств. О чем это говорит? Прежде всего о том, что здесь не было зоркого глаза бухгалтера.

В колхозе „Заря“ тоже не блещет дело с учетом. Здесь не составляется квартальный баланс.

В колхозе долгое время работала бухгалтером Г. Кальсина. Работала честно, добросовестно, имела большой стаж, опыт. И вот правление артели освобождает ее от работы. Решение не было утверждено общим собранием и не согласовано с производственным управлением. Правильно ли поступило правление? Думаем, что нет.

Неудовлетворительная постановка учета имеет место и в ряде других колхозов района. В текущем году надо провести переаттестацию бухгалтеров, определить их место, а некоторых направить на учебу. Во всех хозяйствах надо создать работникам бухгалтерии хорошие условия труда. Желательно было бы в колхозах „Память Ленина“, имени Кирова и имени Ленина, ввиду большого объема работы, иметь плановиков-экономистов.

Правлениям колхозов следует пересмотреть и устранить недостатки, которые мешают плодотворной работе бухгалтеров. Лишь при этих условиях мы справимся с поставленными перед нами задачами.

С. КОРЖАВИН,
экономист управления.

РЕШЕНИЕ НАДО ВЫПОЛНЯТЬ

Не хотелось бы писать на страницах газеты об этом, но ничего не сделаешь. О бродячих собаках я веду речь, которых в Шайгино, Пижме да и в других местах развелось уж очень много. Ходить по улицам опасно. Того гляди, придешь домой с распоротым рукавом.

Есть постановление соответствующих органов власти, где предложено унич-

тожать бродячих собак и кошек, но, как показала жизнь, ни т.е. собакам от этого, ни жарко ни холодно и они по-прежнему целыми стаями совершают свои прогулки по улицам.

Хочется спросить, а кто же будет выполнять обязательные постановления райисполкома и в какой срок?

В. БУРМИСТРОВ,
пос. Шайгино.

Забота об урожае

дельцы нашего колхоза имени Тимирязева.

Во всех бригадах в эти дни посева льна опыливаются 5,5-процентным дустом. Из 60 гектаров уже опылено 55 га.

Влаги в почве еще достаточно, но ее надо по-

хозяйски сохранить. Для этого наш механизатор Хлыбов прикатывает посева гороха катком.

А. ТОМАРОВ,
агроном колхоза имени Тимирязева.

«ТОНШАЕВСКИЙ
КОЛХОЗНИК»

3 стр. 29 июня 1965 г.

УРОЖАЙ: АГРОТЕХНИКА ПЛЮС ПОГОДА

ПОСТАВИТЬ климат и погоду на службу урожаю—основная задача агрометеорологической науки. В последние годы Институт прикладной геофизики занят важной проблемой: он изучает закономерности влияния метеорологических условий на развитие и урожайность сельскохозяйственных культур. Точный учет метеорологической обстановки, безусловно, поможет повысить эффективность применения удобрений и агроприемов.

В нынешнем году уделяется большое внимание изучению агрометеорологических условий сельскохозяйственного производства в не-

черноземной зоне страны. Выясняется, как влияют климатические и погодные факторы на урожай озимой пшени-

жет намного повысить их эффективность.

Исследования проводятся в Горьковской и Калужской областях. В

В ряде областей на самолетах и автомашинах проводятся маршрутные обследования состояния посевов в за-

ского хозяйства смогут наметить наиболее рациональную для данного года структуру посевов теплолюбивых культур.

Большой экономический эффект дают и прогнозы урожая, которые впервые стали выпускаться с прошлого года. Разработка методов составления их также возложена на Институт прикладной геофизики. Учеными были подготовлены предварительные методики по прогнозу урожая яровых и озимых культур, кукурузы и подсолнечника. Это позволило уже в прошлом году составить и, заблаговременно дать центральным сельскохозяйственным органам прогнозы валового сбора урожая в целом по Советскому Союзу и в среднем—по каждой области. Прогнозы оказались вполне удовлетворительными: 85—90 процентов от фактического урожая.

Исследования по прогнозу урожая продолжаются. В частности, изучаются методы прогноза урожая овса, ячменя, картофеля и озимой пшеницы.

В. СИНЕЛЬЩИКОВ, зам директора Института прикладной геофизики. (ТАСС).

НАУКА — ПРАКТИКЕ

цы, овса, картофеля, клевера и других культур.

Особое значение придается правильному применению минеральных удобрений. Опыты, поставленные в прошлом году, показали, что эффективность удобрений во многом зависит от осадков и увлажнения пахотного слоя почвы. Установление сроков и норм внесения туков, в зависимости от степени увлажнения почвы, мо-

каждом „подопечном“ колхозе и совхозе создаются агрометеорологические посты. Задача их — регулярно вести наблюдения на 2-3 полях: за выпадением осадков, температурой воздуха и почвы, влажностью в корнеобитаемом слое, за влиянием погоды на развитие растений. Эти данные, несомненно, помогут колхозам и совхозам в борьбе за подъем культуры земледелия.

висимости от погоды. Результат этих обследований позволит разработать новые методы агрометеорологических наблюдений. Пользуясь ими, гидрометслужба страны вооружит земледельцев прогнозами, дающими точную оценку ожидаемых условий развития формирования урожая. Такие прогнозы будут содержать и нужные советы, как лучше нейтрализовать влияние возможных неблагоприятных явлений погоды (заморозки, засухи, суховеи), как с большим эффектом воспользоваться благоприятными метеорологическими условиями.

В прошлом году институт завершил разработку метода сезонного прогноза обеспеченности растений теплом в течение вегетационного периода. Это дает возможность заблаговременно (за 3—4 месяца) знать ожидаемый температурный режим весны и лета. Работники сель-



Сдан последний экзамен. Подруги делятся своими радостями у куста цветущей сирени. Сразу стало удивительно легко. Чувство волнения, гордости испытывает Галина Демина (на снимке справа). Она заслужила серебряную медаль. Многолетний, трудный, полный тревог

период учебы—позади. Теперь в ВУЗ. Валя Жеребцова (в центре) и Тамара Кутергина (слева) тоже будут го-

товиться к поступлению в институт.

Фото В. ДУШЕИНА.

с. Тоншаево.

Молодежь—на стройки

СОВЕТСКАЯ страна—огромная строительная площадка. Всюду возникают новые города и поселки, строятся электростанции, заводы...

Братскую ГЭС строили и наши земляки Игорь Селезнев, Валентин Удалов, Валентина

Кропотова и Вафек Садекв.

На Череповецкий металлургический комбинат выехали и работают там сегодня Юрий Соколов и Алексей Громов.

В Липецке, на строительстве трудятся Юрий Груздев, Сергей Попов, Валентина Федулеева, Маргарита Важенина и Любовь Смирнова. Они заочники учебных заведений.

Люди нужны многим стройкам. Сегодня газета печатает объявление о том, куда можно поехать на работу—на передний край борьбы за коммунизм.

А. КУЗНЕЦОВА.

Редактор И. Ф. ДУРНЕВ.

ТВОРЧЕСТВО

ЮНЫЕ ДАРОВАНИЯ

ОТЧЕТНЫЙ концерт учащихся филиала Шахунской музыкальной школы состоялся на днях в поселке Буреполом. Восемь юных баянистов и 17 аккордеонистов приняли в нем участие.

Музыкальный отчет начался с исполнения оркестром аккордеонистов песни Соловьева-Седова „Подмосковные вечера“. Играли ребята тепло и задумчиво.

Полюбившаяся всем мелодия сменилась русской народной песней „Во саду ли, в огороде“. Задорно и весело прозвучала она в исполнении объединенного оркестра.

Любители музыки с удовлетворением прослушали песню „Степь да

степь кругом“ и „Карело-финскую польку“.

Среди младшей группы особенно хорошо выступили Валя Андрианова, Витя Морозов и Валя Койкова.

В средней группе тепло исполнил песню Книппера „Полюшко-поле“ Вова Гафинцев.

Однако, самой яркой и способной исполнительницей оказалась Лариса Алексина, которая исполнила „Сентиментальный вальс“ Чайковского. За год Лариса сделала большие успехи, далеко обогнав своих сверстников.

С успехом сыграла „Полонез“ Огинского Оля Кудрявцева.

Много пришлось потрудиться руководителю

оркестра Ю. Ю. Гончаренко. Хорошую поддержку оказали преподавателю члены родительского комитета во главе с председателем А. Д. Морозовым.

Концерт произвел на слушателей большое впечатление. Пройдет время, и молодые исполнители смогут передать свои знания воспитанникам детского сада и школ поселка. Все 25 учащихся филиала перешли в следующий класс.

Больших успехов вам, дети, хорошего летнего отдыха!

В. МАКАРЕНКО,

директор Шахунской музыкальной школы.

ПИСЬМО В РЕДАКЦИЮ

Горе—дружинники

ВСЮДУ дружинники блюстители общественного порядка.

В колхозе же „Красное знамя“ наоборот. Там они с повязками на рукавах ходят по деревне пьяные, заходят в дома и довольно нахально требуют... стакан самогонки.

Вот так блюстители порядка! Их имена: Семен Токсатов, Николай Кириллов, Валерий Богданов и Николай Тимофеев.

Группа колхозников.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: с. Тоншаево, ул. Центральная, 26. ТЕЛЕФОНЫ: редактора—0-19, зам редактора, отв. секретаря, отдела писем и типографии—0-62, отдела сельского хозяйства и бухгалтерии—0-26.